

門徒訓練+概要

基要課程 帶領小組

第一課：動態的小組討論

作為基督肢體的祝福之一是能夠與許多其他信徒一起建立真正有意義的關係。一些教會規模太大以至於無法讓會眾中的每一個人相互瞭解。而加入小組是一種非常好的方式，可以使信徒之間以個人的方式彼此連接，在信仰上一起學習和成長。

如果小組的目的是在一個大的教會群體中促進人與人關係的建立，那麼能夠真正幫助人們建立關係的小組動態至關重要。如果對小組討論的動態不加以注意，一個小組會非常不健康，甚至新成員加入後仍然無法與其他人連接，也不為人所知。

如果你花時間培育一個以基督為中心的環境，在聖經真理的根基上建造小組，你會發現你的小組能夠發展成一個健康互惠、值得珍惜的團體。

保羅告訴教會：“你們就要意念相同，愛心相同，有一樣的心思，有一樣的意念，使我的喜樂可以滿足。凡事不可結黨，不可貪圖虛浮的榮耀；只要存心謙卑，個人看別人比自己強。個人不要單顧自己的事，也要顧別人的事。”

腓立比書2:2-4

邀請其他弟兄姐妹在基督裡聚會對基督徒的信心有極大的好處。我們不是被呼召來過一個獨自的新生活，這是一個多麼大的釋放啊！然而，顯而易見的是，任何時候你把許多擁有不同性格和不同生活經驗的人聚在一起，都會出現很多困難！所以遺憾的是，作為小組的一員不會總是立刻有一種輕鬆愉快的經歷。然而，如果你，作為組長，花時間培育一個以基督為中心的環境，在聖經真理的根基上建造小組，你會發現你的小組能夠發展成一個健康互惠並值得珍惜的團體。

聖經裡面充滿了關於如何對待我們生活中遇到的人的指導原則。在你的聖經中，搜索“彼此”這個單詞，會顯示許多我們應該與在基督裡的兄弟姐妹相交的方式。你可以選擇這樣的經文段落作為你們小組的基礎或主題。在小組第一次聚會和一整年的幾次聚會中，你需要提出並讓大家同意遵行這個原則。例如腓立比書2:2-4所講的原則，保羅告訴教會：“你們就要意念相同，愛心相同，有一樣的心思，有一樣的意念，使我的喜樂可以滿足。凡事不可結黨，不可貪圖虛浮的榮耀；只要存心謙卑，個人看別人比自己強。個人不要單顧自己的事，也要顧別人的事。”

當然，另外一段經文也可以作為小組的黃金法則：“你們願意人怎樣待你們，你們也要怎樣待人”（路加福音6:31）。不論你為你的小組選擇什麼樣的原則或指導，一定要經常用它提醒成員，並透過它一起禱告，在所有成員中建立一個共同基礎。這會極大地確保小組的正常運作和相愛。

實際上，這樣的小組會是什麼樣子呢？作為組長，你要如何促進建立這樣的氛圍？

當你負責開始一個好的討論，並首先要提出問題時，做一個好的討論的示範是很有幫助的，這包括聽和說，並且示範好的提問和回答。例如，你可以分享一個與學習內容相關的個人軼事，然後請其他人進行類似的分享，在傾聽時不去打斷他們。你也可以演示你是如何查考一段經文的，你可以說：“這段經文對我來說很困惑，所以為了幫助我理解，我閱讀了注釋，也去諮詢了牧師。”當小組成員看到你，作為組長，仍然在學習和尋求幫助，他們會為自己也可以這樣受教而感到釋放。

一個小組中若有一些愛分享的組員是一種祝福，他們可以使討論持續下去，愛提問和回答。但是，如果他們說話過多，會導致那些本來就比較安靜的組員更加不願意開口講話。在小組設置中的分享仍然是公開演講的一種形式，這會讓某些類性格的人感到恐懼。所以小組長要鼓勵那些擅長交談的組員分享簡短些，這樣可以留一些安靜的空間給較少發言的人加入進來。小組成員需要以和藹、理解和耐心的態度互相傾聽，在彼此舒服的界限內交流。

在一個小組中，與任何其他信徒聚會一樣，共同的目標應當是所有的成員在敬虔和喜愛的心態上增長。但是當你遇到分歧該怎麼辦？有時候你會遇到兩個或更多的非常敬虔真誠並且深信聖經的人在某個話題上有分歧。假設當前的問題是“非基要”的信仰問題，也就是說，不是“救恩問題”，或在經文中清楚列出的東西，那麼對待不同的觀點要有恩典，允許不同觀點存在的空間。作為一個組長，好的做法是聽取雙方分歧，並重申共同點而不是突出差異。

總而言之，和其他人生活在一個群體裡是一件美好的事情！同時也是不容易的。通過營造一個信任，友善，彼此的接納和謙卑的環境，小組可以茁壯成長，真正提升每個成員的生命。這是一項艱苦的工作，但果效是非常值得我們去付出的。

假設當前的問題是“非基要”的信仰問題，也就是說，不是“救恩問題”，或在經文中清楚列出的東西，那麼對待不同的觀點要有恩典，允許不同觀點存在的空間。作為一個組長，好的做法是聽取雙方分歧，並重申共同點而不是突出差異。

回顧所學

- 選擇一段經文作為你小組的指導或基本原則是很有幫助的，然後定期回顧那段經文。
- 只有當我們學會以尊重的方式發言和聆聽，在互動中保持謙卑和喜歡彼此，小組討論才會真正有價值。
- 我們的共同目標應該是當我們學習神的話語和操練團契相交時，所有組員越來越敬虔和相愛。討論的時間應當是專注在這個目的上。

你的觀點

- 花些時間在聖經上找到關於如何對待別人的經文。你覺得你或是你的小組應該在哪個特質方面需要更多的努力，以達到一個更加相愛的群體？
- 你是哪類的發言者？在一個小組的氛圍裡，講話對你來說是容易還是困難？根據個人的掙扎，禱告祈求主幫助你，或是更願意坐下來聽，或是勇敢地發言。

經文引用自中文聖經新標點和合本。允許使用。版權所有。

所有其他內容版權歸©2019 加拿大環球廣播所有，只要是為了傳福音並且不對所使用的材料收費，可以自由使用。查看更多許可證詳細資訊，請訪問

www.discipleshipessentials.org/licensing。